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Русский медвежонок – языкознание для всех − 2018
международный конкурс для школьников

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Администрации школ, 

учителям русского языка, 

учителям начальных классов

Уважаемые коллеги!

Поздравляем вас и ваших учеников с началом нового учебного года. Рады сообщить вам, что полюбившийся многим школьникам и учителям нашего края международный конкурс по языкознанию «Русский медвежонок» в этом учебном году пройдет в четверг, 15 ноября 2018 г.
Приглашаем ваших учеников принять участие в конкурсе "Русский Медвежонок – 2018". Участвовать могут все желающие учащиеся 2-11 классов, без всякого предварительного отбора. Игра проходит по пяти возрастным группам: 2-3, 4-5, 6-7, 8-9 и 10-11 классы. Каждой из них будет предложен свой вариант (2-3 классам — из 28, а остальным — из 30) заданий по русскому языку и лингвистике, большинство из которых по силам обычному школьнику. При желании могут попробовать свои силы (по вариантам 2-3 классов) и первоклассники. 
В январе 2019 в школы будут переданы ведомости с результатами участников и местом каждого в общероссийском списке своей параллели, все участники игры получат сертификаты и сувениры, а лучшие — призы.
Подробнее с материалами предыдущих конкурсов, а также с положением о конкурсе и правилами его проведения можно познакомиться на сайте конкурса в интернете по адресу: www.rm.kirov.ru .

Участие в конкурсе платное, сумма оргвзноса с одного участника в 2018 году составляет 70 рублей (при этом 5 рублей из них ‑ на покрытие транспортных расходов). Конкурс проводится для всех желающих, без предварительного отбора, отказ желающим в участии в конкурсе не допускается. Участие в конкурсе является добровольным, привлечение учащихся к участию в конкурсе против их желания запрещается. Право бесплатного участия в конкурсе предоставляется детям-сиротам, учащимся из школ-интернатов и школ при больницах и санаториях. Если в Вашей школе есть ученики, желающие принять участие в конкурсе и принадлежащие к указанным категориям, то для их бесплатного участия нужно предоставить в Региональный оргкомитет соответствующие справки в свободной форме за подписью директора школы со школьной печатью.
Региональным оргкомитетом игры-конкурса «Русский медвежонок – языкознание для всех» по Краснодарскому краю является Учебно-консультационный центр «Ракурс». 

Школы, желающие принять участие в конкурсе, просим с 1 по 12 октября 2018 г. передать с представителем школы заявку (форма прилагается, она также размещена на сайте www.rakurs230.ru в разделе «Формы заявок на конкурсы») в оргкомитет по адресу: г. Краснодар, ул. Уральская, 99, офис 3 (ТЦ «Вега», пересечение улиц Уральской и Симферопольской, вход в здание со стороны ул. Симферопольской). Заявки принимаются: понедельник-пятница с 10.00 до 16.00. Заявки также принимаются по электронной почте rakurs230@gmail.com
Если в Вашем районе (городе) конкурс проводится централизованно, через районного организатора (Управление образования, Центр дополнительного образования или др.), то по всем вопросам о конкурсе просим обращаться к районному организатору. В этом случае школа должна подать заявку районному организатору не позднее 5 октября 2018 г.
ВНИМАНИЕ! Школьные организаторы имеют возможность оплачивать оргвзнос для участия в конкурсе по безналичному расчету в любом банке. Форма квитанции прилагается к данному письму. При оплате оргвзноса по безналичному расчету заявки принимаются по электронной почте: rakurs230@gmail.com. 
После отправки заявки по электронной почте обязательно проверьте, пришел ли Вам ответ из оргкомитета о том, что Ваша заявка принята. Обязательно сохраните квитанцию об оплате оргвзноса, так как её нужно будет предъявить при получении материалов конкурса в оргкомитете.  Если по какой-либо причине оплата через банк для Вас неудобна, оплату оргвзноса можно произвести в оргкомитете. В этом случае представителю школы будет выдана квитанция на уплаченные организационные взносы.
Прием заявок заканчивается 12 октября 2018 г. Если к этому времени Вы не успеваете собрать соответствующую информацию и оргвзносы участников, то более поздние сроки подачи заявки должны быть согласованы с оргкомитетом в индивидуальном порядке заранее. 

Материалы для проведения конкурса (варианты задач, бланки ответов, инструкции) выдаются: школам из территорий края 13 и 14 ноября, а школам г. Краснодара – 14 ноября 2018 г. в Региональном оргкомитете.
Организация конкурса в школе должна полностью соответствовать инструкции, которую Вы получите в Региональном оргкомитете накануне конкурса вместе с заданиями и бланками ответов. Эта инструкция должна быть в каждом кабинете, где проводится конкурс. 
Пакет с заданиями вскрывается непосредственно перед началом конкурса, после того, как учащиеся внесли в бланки ответов свои личные данные и код школы. В то же время, с инструкцией следует внимательно ознакомиться накануне конкурса. Просим обратить внимание, что код школы в конкурсе не соответствует коду школы на ЕГЭ, а указывается на конверте с заданиями, который будет выдан представителю школы в оргкомитете накануне конкурса.
Работы участников конкурса проверяются с помощью компьютера. В связи с этим следует очень внимательно отнестись к заполнению бланков ответов, – любые нарушения правил заполнения бланков могут привести к тому, что компьютерная проверка бланков станет невозможна.

Для разъяснения правил проведения конкурса и правил заполнения бланков следует зарезервировать примерно 10 минут. На решение заданий теста отводится 1 час 15 минут. Таким образом, общая продолжительность конкурса составит примерно 1 час 25 минут.

По окончании конкурса составляются списки участников отдельно по каждой параллели, которые должны быть напечатаны или, в крайнем случае, написаны печатными буквами. В заголовке списка должны быть указаны код школы, ее полное название, населенный пункт, район, край.

Внимание! В эти списки должны включаться только фамилии тех, кто сдал работы. Если списки составлялись заранее, следует вычеркнуть фамилии тех, кто не участвовал в конкурсе, и дописать тех, кто не был внесен в списки ранее.

Все информационные материалы по проведению конкурса выложены на нашем сайте в интернете www.rakurs230.ru  и с ними можно ознакомиться заранее.
Бланки ответов со списками участников в специальных конвертах для бланков ответов должны быть возвращены в Региональный оргкомитет не позднее 19 ноября 2018 г., в противном случае, бланки ответов Ваших учеников не смогут быть вовремя обработаны.

Результаты конкурса будут выдаваться в оргкомитете в январе 2019 года. Объявление о начале выдачи результатов будет опубликовано на нашем сайте www.rakurs230.ru в разделе «Новости».
По всем вопросам, связанным с проведением конкурса, Вы можете обратиться по электронным адресам: rakurs230@gmail.com или по телефонам в оргкомитете:
тел./факс 8 (861) 210-97-86, тел. 8 (903) 457-88-77.
Подробную информацию о конкурсе можно узнать на сайте www.rm.kirov.ru.
Региональный оргкомитет 
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